

省预防医学会糖尿病预防与控制专委会学术会议在衡召开,众多专家齐聚一堂

助推糖尿病防控更上一层楼

衡阳晚报讯(见习记者 朱希龙)6月16日—18日,湖南省预防医学会糖尿病预防与控制专委会2023年学术会议暨第四届衡阳市医学会内分泌/糖尿病专业委员会2023年学术会议在衡阳圆满召开。本次学术会议内容涵盖了糖尿病、代谢性骨病、甲状腺疾病等内分泌疾病相关领域的热点专题,邀请了40余名来自省内外内分泌权威知名专家进行授课及答疑,参会代表总计160余人。

会上宣读了湖南省预防医学会关于同意糖尿病预防与控制专委会换届选举的批复文件,并完成了湖南省预防医学会糖尿病预防专业委员会换届选举。经过参会人员现场投票选举,湘雅常德医院内分泌科主任钟惠菊当选为湖南省预防医学会第二届糖尿病预防与控制专业委员会名誉主任委员,中南大学湘雅医院内分泌科主任医师张冬梅当选为湖南省预防医学会第二届糖尿病预防与控制专业委员会主任委员;刘石平、莫朝晖、肖新华、李湘、欧阳俊当选为副主任委员。

南华大学附属第二医院相关负责人对各位专家的到来表示诚挚的欢迎与衷心的感谢:“近年来,南华附二医院糖尿病防治水平在全省同行的大力支持和帮助下,得到了快速的进步和发展,但是医院的临床诊治能力、科研水平、对防治理念的创新、对疑难病人的诊断方面和兄弟医院相比还存在着一定的上升空间,希望医院的医务工作者能够借此机会向省内外专家们多交流、学习,以此提高临床专科能力和科研水平。”

湖南省预防医学会相关负责人指出,要积极探索糖尿病防控新思路、新方法、新技术,大力开展健康教育、积极开展学术交流、培训,以此提高基层



会议现场。

糖尿病防控人员的工作能力、业务水平,为早日实现“健康中国”助力,助推糖尿病防控更上一层楼。

衡阳市医学会相关负责人提出,目前部分糖尿病患者对糖尿病存在认识不足的问题,这需要广大医学工作者加大糖尿病防治方面的科普宣教力度,让更多人了解和掌握糖尿病健康七点综合防治理念,充分发挥患者的主观能动性,尽量帮助每位患者都能养成自我防治的能力。

在学术交流环节,省内外内分泌与代谢病防治领域专家廖二元、刘江华、周智广、张冬梅、王建平、关海霞、苏欣、金萍、向光大、罗湘杭等分别就

CKD-MBD再认识、糖尿病合并血管钙化、糖尿病分型诊断、糖尿病前期及干预进展、甲状腺相关性眼病诊治难点和新进展、原醛患者容貌改变之谜——一例双侧肾上腺结节的诊治之路、两性畸形治疗进展等方面作了精彩纷呈的学术报告。现场同时举行了内分泌疾病疑难病例讨论环节。

湘雅名医廖二元教授以《CKD-MBD再认识》为题,讲述了慢性肾脏病的矿物质和骨代谢异常,从CKD-PTH再认识(慢性肾脏病患者甲状旁腺素水平)、CKD-MBD再认识、高PTH血症再认识(PTH:甲状旁腺素,可以调节人体的钙磷代谢,维持人体血

钙、血磷的动态平衡)、灾难并发症再认识四个方面出发,介绍了CKD是如何导致MBD的过程、炎症+氧化应激是如何一步步导致骨质疏松与骨折,重点介绍了CKD患者几大治疗误区以及解决措施。

本次学术会议的成功举行,充分展现了内分泌疾病相关领域的活跃研究态势和跨界合作精神,有利于提高省内各级医院医务人员临床诊治能力,促进了湖南地区内分泌疾病诊治的同质化、规范化服务,为参会学员们带来了一场高水平的学术盛宴。

据悉,本次学术会议由省预防医学会糖尿病预防与控制专业委员会、衡阳市医学会糖尿病专业委员会联合主办,南华附二医院承办。

南华附二医院专家团队受邀参与新华网客户端直播
节目——

为全国观众带来权威医学科普

衡阳晚报讯(全媒体记者 朱嘉林 通讯员 付立明 何文焘)6月15日,南华大学附属第二医院的权威专家团队参与了新华网客户端《新华大健康》地市医院版的直播节目。在这个全国范围内影响力极大的医疗科普直播节目中,南华附二医院的专家团队为全国的观众提供了深度和广泛的医疗知识科普。

在此次直播中,消化内科专家陈宏辉和黄璐详细介绍了如何鉴别消化道癌前病变和癌前疾病,以及如何治疗消化道早癌。呼吸内科专家谭小武和曾赛丽解答了公众关心的问题:肺小结节是否就是肺癌以及如何精准治疗复发。前列腺增生的防治和泌尿系统的保养也是此次直播的重点话题,泌尿外科专家龙向阳和龙建华就这一问题给出了详细的解答。在微整形领域,整形美容科专家杨锋和席文文则分享了如何正确选择个性化的医美治疗方案。此外,院长刘文捷和副院长王兵两位专家也对教研一体化的高校附属医院如何提升核心竞争力这一议题进行了深度探讨。

据悉,《新华大健康》由新华网客户端主办,自2018年10月28日开播以来,每周一至周五由新华网客户端、PC端领衔直播。开播五年来,已有来自全国近千家知名三甲医院的万余名权威专家莅临直播,点击浏览量逾30亿人次。

南华附二医院的专家团队作为湖南省内领先的医疗团队,在此次直播中为观众提供了实用的医疗知识,在线观看量达120万人次。通过此类平台,医疗专家能够更好地解答公众的疑问,从而提高公众对于疾病的认识,提升医疗服务的普及度和可及性。

通过此次直播活动,南华附二医院的专家团队展示了他们在各自领域的深厚造诣和卓越技能,让人们进一步认识到,医学不仅是一门科学,也是一门为了提高人类健康和生活质量的艺术。未来,该院的专家团队将继续参与《新华大健康》等科普活动,积极推广健康科普,为更多人带来专业知识与丰富经验,为提升健康中国建设贡献南华附二力量。

警医携手 强化合作

南华附二医院与衡阳交警共建生命安全保护网

衡阳晚报讯(全媒体记者 朱嘉林 通讯员 张永虎)为确保实现城区轻微交通事故的快处快撤,提高交通事故伤员救治率,在更高的层次推动我市交通事故处置工作和伤员救治“警医联动”工作创新发展,近日,我市在太阳广场举行衡阳市轻微道路交通事故视频快处暨勤务体制改革启动仪式。

该活动由市公安局交通警察支队主办,市保险行业协会及南华大学附属第二医院协办。南华附二医院相关负责人受邀出席并讲话,对警医联动合作以来,该院急诊医学中心、创伤中心在救治交通事故严重伤员中做出的努力和取得的成绩表示肯定和赞赏,同时对今后急诊医学中心、创伤中心在交通伤员的救治工作提出更高的要求。

据悉,南华附二医院自2022年10月12日与市公安局交通警察支队签订“警医联动”合作框架协议以来,通过警、医、保险部门密切配合,在交通事故发生后第一时间,按照应急预案,争取最佳救治时机,提高救治时效。该院开通了“交通事故救死扶伤绿色通道”,为交通事故伤员提供了无障碍和无缝救治平台。签署警医联动合作协议以来,该院与衡阳市交警大队快速反应,联合处置突发应急事件,成功挽救了200多名交通事故危重伤员的生命,死亡率由1年前的32%下降到11.3%。深化警医共建,实现了伤、医、警、保多方共赢,大大提高了交通事故伤的救治质量水平,尽可能的避免了可能发生的死亡和残疾,促进了社会和谐与稳定,取得了显著的社会效益。“警医联动”提升雁城幸福指数,守护一方百姓健康。

南华附二医院急诊科成立于1983年,经过40年的发展,已成为集医、教、研为一体的临床学科。全科共有医务人员116人,其中医师42人,护理人员74人。急诊医学中心分为新院急诊科与东院急诊科。新院急诊科设有院前急救120、诊室、抢救室、留观室、手术室、重症监护室及综合病房。目前开展抢救室床旁开胸复苏术、心内电除颤、股动脉切开置管术、ECMO、REBOA、TTM、CRRT、人工肝、纤支镜检查及灌洗、气管切开术、环甲膜穿刺及切开术、骨髓穿刺术等抢救技术。

南华附二医院急诊科成立于1983年,经过40年的发展,已成为集医、教、研为一体的临床学科。全科共有医务人员116人,其中医师42人,护理人员74人。急诊医学中心分为新院急诊科与东院急诊科。新院急诊科设有院前急救120、诊室、抢救室、留观室、手术室、重症监护室及综合病房。目前开展抢救室床旁开胸复苏术、心内电除颤、股动脉切开置管术、ECMO、REBOA、TTM、CRRT、人工肝、纤支镜检查及灌洗、气管切开术、环甲膜穿刺及切开术、骨髓穿刺术等抢救技术。